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CHARAKTERISTIKA ZAŘÍZENÍ

Dům dětí a mládeže je jediným školským zařízením svého typu ve městě. Je postaven na okraji 
města v osadě Žirovice. Jde o starší budovu z počátku minulého století, ke které bylo na 
společném pozemku přistavěno dvacet chat a budova se sociálním zázemím. Přístavba je stará 
deset let. Hlavní budova je patrová, v přízemí jsou umístěny společenská místnost, šatna, 
jídelna s  kuchyní, sklad potravin, koupelna pro personál a ložnice pro kuchařku. V podlaží 
jsou tři ložnice, kancelář ředitele, sociální zařízení a sklad.  
Pro další činnost využívá vedení zařízení prostorových možností v místní škole a divadle, i ve 
čtyřech školách a divadle v blízkém Chebu. 
Dům dětí a mládeže je školské zařízení s právní subjektivitou. Povolená kapacita je 600 dětí.    

HODNOCENÍ NABÍDKY A REALIZACE VÝCHOVNĚ VZDĚLÁVACÍ ČINNOSTI

Nabídka výchovně- vzdělávací činnosti
Ředitel DDM má v plánu práce zařazenou pravidelnou zájmovou a prázdninovou činnost, 
zbývající doporučené aktivity z personálních a finančních důvodů neprovádí.
Pravidelné činnosti je věnována většina času, probíhá po dobu osmi až devíti měsíců školního 
roku. Dobu hlavních a jarních prázdnin vyplňují tábory. Převážná část nabídky odpovídá 
zájmům účastníků. Počty účastníků jsou stanoveny správně s ohledem na prostorové možnosti, 
bezpečnost i ekonomické požadavky.
Svoji práci propaguje středisko formou osobních náborů v základních školách ve 
Františkových Lázních a Chebu, náborem v regionálním tisku a rádiu Egrensis. Účinnou 
formou propagace zařízení jsou pravidelné reprízy divadelních představení členů tohoto 
školského zařízení. Dalšími formami jsou články průběžně uveřejňované v Chebském deníku a 
Chebském zpravodaji. Středisko spolupracuje se zdejší školou i se školami v Chebu. 
Prostory střediska jsou využívány nárazově.

Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti má pouze vyhovující úroveň.          

Pravidelná zájmová činnost
Pravidelná zájmová činnost je v převážné míře orientována na činnost zájmových kroužků. 
V současné době aktivně pracuje 14 zájmových útvarů, z toho je pět sportovních, další pracují 
především se zaměřením na dramatickou výchovu, zbývající na jazykovou přípravu a výtvarnou 
výchovu. Dokumentace o pravidelné zájmové činnosti je vedena správně. Zájem o jmenovanou 
činnost je v průběhu školního roku nepravidelný, často dochází k fluktuaci, žáci kroužky mění, 
odcházejí a přicházejí během školního roku. Prostorové podmínky jsou v samotném zařízení 
omezené, v současné době je k dispozici jediná místnost, kde se nepravidelně scházejí  tři 
kroužky, v pronajatých prostorách škol a divadel jsou optimální. Svoji pravidelnou zájmovou 
činnost provozuje zařízení v ZŠ Františkovy Lázně, v I., III., IV. a V. ZŠ v Chebu, v divadle 
Boženy Němcové ve Františkových Lázních a Západočeském divadle v Chebu.  Materiálně-
technické vybavení domovského zařízení je minimální, školy a divadla mají pomůcky 
v dostatečném množství.  Psychohygienické podmínky ve všech zařízeních jsou bez 
podstatných závad.
Hospitační činností bylo zjištěno, že průběh činnosti v kroužcích odpovídá zásadám 
pedagogiky volného času i bezpečnosti. Práce většiny vedoucích byla velmi dobrá. Mimořádné 
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jsou systém práce a výsledky dramatické výchovy, která probíhá ve spolupráci se jmenovanými 
divadly.  
Šest vedoucích kroužků jsou učiteli zdejších základní školy, zbývající jsou odborníky v dané 
činnosti. 

Pravidelná zájmová činnost má ve sledovaných oblastech velmi dobrou úroveň.         
Celková úroveň výchovně-vzdělávací činnosti je ve sledovaných oblastech průměrná.  

HODNOCENÍ PODMÍNEK VÝCHOVNĚ-VZDĚLÁVACÍ ČINNOSTI

Plánování
Na základě analýzy podmínek a prostředí zpracoval ředitel zařízení koncepční záměry.Roční 
plán neodpovídá potřebám volného času dětí, mládeže a některých skupin dospělých. Zcela 
opomíjí většinu doporučené pravidelné i nepravidelné zájmové činnosti i dalších činností 
typických pro tento typ školského zařízení.     
V ročním plánu činnosti je počítáno se spolupráci s dalšími subjekty ve městě a okolí. Nabídka 
směřuje především do základních škol a divadla v Chebu.
V plánu jsou odlišeny aktivity hlavní od hospodářských. 

Plánování má pouze vyhovující úroveň.

Organizování
Činnost tohoto školského zařízení vede ředitel, který vystudoval obor herectví na vysoké 
škole. Jedinou spolupracovnicí na plný úvazek je pedagožka pověřená vedením zájmových
kroužků na chebských školách.
Kompetence jsou vymezeny jen částečně ve formě pracovních náplní. Ředitel se snaží využívat
podnětů a připomínek své kolegyně a externích spolupracovníků. Ochrana osobních dat je 
zajištěna standardně.  
Organizační struktura je jednoduchá, ale umožňuje odpovídající řízení. Vedená dokumentace 
obsahuje až na nepodstatné výjimky všechny  složky jednotlivých druhů činností. Drobné 
nedostatky v zápisech byly opraveny v průběhu inspekční činnosti.    
Jediným zřízeným poradním orgánem je pedagogická rada rozšířená o externí pracovníky, 
která se schází na začátku a konci školního roku.

Organizování má průměrnou úroveň.     

Vedení a motivování pracovníků
Vzájemné pracovní a osobní vztahy na pracovišti jsou založeny na vzájemné důvěře 
a kamarádském způsobu jednání. Řízení malého kolektivu je za těchto podmínek 
bezproblémové a jako celek je funkční. 
Externí zaměstnanci jsou většinou dlouhodobými spolupracovníky, které spojuje zájem 
o danou činnost a odbornost. Většina těchto pedagogů působí jako učitelé ve zdejší škole a
školách v Chebu, dalšími spolupracovníky jsou herci místních divadel. Nově příchozím 
vedoucím zájmové činnosti věnuje ředitel domu dětí a mládeže občasnou pozornost a  
postupně je uvádí do funkce. Spolupráce se školami je většinou bezproblémová. 
Zatím není vytvořen systém morálního a hmotného stimulování pracovníků, chybějí kritéria pro 
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hodnocení a pravidelné hodnocení pracovníků.  

Vedení a motivování má průměrnou úroveň.

Kontrolní mechanizmy
Minimální počet spolupracovníků vede ředitele zařízení k podceňování kontrolních 
mechanizmů. Systém je nefunkční, o běžných kontrolách a hospitační činnosti v tomto školním 
roce není veden žádný zápis. Pozitivní je sledování činnosti zájmových kroužků 
spolupracujících s divadlem v Chebu.

Kontrolní mechanizmy mají pouze vyhovující úroveň.     

Hodnocení podmínek výchovně-vzdělávací činnosti

Podmínky výchovy a vzdělávání jsou ve sledovaných oblastech pouze vyhovující.

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH
ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU VZHLEDEM K ÚČELU JEJICH POSKYTNUTÍ
A VZHLEDEM K UČEBNÍM DOKUMENTŮM

RENETA – Dům dětí a mládeže Františkovy Lázně je příspěvková organizace zřízená Městem 
Františkovy Lázně.
Předmětem hodnocení efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu je 
kalendářní rok 2001. V tomto roce hospodařilo školské zařízení s finančními prostředky 
přidělenými ze státního rozpočtu, z rozpočtu města, s finančními prostředky získanými jinou 
(doplňkovou činností), s vlastními finančními prostředky (fondy) a s účelovou dotací 
přidělenou Úřadem práce v Chebu. 

Hodnocení efektivnosti čerpání NIV
Okresní úřad Cheb, referát školství, stanovil ze státního rozpočtu pro rok 2001 limit závazných 
ukazatelů na úhradu mzdových nákladů, ostatních osobních výdajů a zákonných odvodů. 
Kontrolou bylo zjištěno, že finanční prostředky přidělené na mzdové náklady a ostatní osobní 
výdaje byly vyčerpány v plné výši, prostředky na odvody byly čerpány ve výši 87,5 %. Bližším 
přezkoumáním účetních dokladů bylo zjištěno, že organizace netvoří fond kulturních a 
sociálních potřeb, čímž porušuje vyhlášku o fundu kulturních a sociálních potřeb. Tím byla 
vysvětlena úspora finančních prostředků přidělených na zákonné odvody, které byly za rok 
2001 vykázány jako nevyužité a vráceny na účet zřizovatele.

Finanční prostředky poskytnuté ze státního rozpočtu na úhradu neinvestičních výdajů 
nebyly využity efektivně.

Hodnocení efektivnosti čerpání mzdových prostředků
Výše mzdových prostředků, které organizace za rok 2001 vyplatila, odpovídala 183,2 % 
stanoveného limitu. Kontrolou dokladů bylo zjištěno, že organizace použila k výplatě mezd     i 
finanční prostředky získané jinou, tzv. doplňkovou činností, přestože tuto činnost nemá 
uvedenou ve zřizovací listině.
Organizace v roce 2001 uzavřela s Úřadem práce v Chebu Dohodu o zřízení společensky
účelného pracovního místa, na základě které byla přijata zaměstnankyně jako vedoucí 
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zájmového kroužku na úvazek 1,0. Úřad práce hradí organizaci mzdové náklady za tuto 
zaměstnankyni po dobu 1 roku, zákonné odvody platí organizace z vlastních prostředků.  
Kontrolou předložených dokladů bylo zjištěno, že statistický výkaz P1-04 o vyplacených 
mzdových prostředcích, mzdová rekapitulace a údaje za rok 2001 uvedené v účetnictví na účtu 
521 – Mzdové náklady na sebe vzájemně nenavazovaly, mezi jednotlivými údaji byly zjištěny 
značné nesrovnalosti. Ve statistickém výkazu byly uvedeny neúplné údaje, prostředky 
vyplacené z ostatních zdrojů (refundace z úřadu práce) zcela chyběly. Uvedením neúplných a 
chybných údajů došlo k porušení zákona o státní statistické službě.
Vnitřní platový předpis organizace včetně kritérií pro vyplácení osobních příplatků a 
mimořádných odměn nebyl vyhotoven. V roce 2001 byly vypláceny jak osobní příplatky, tak i 
mimořádné odměny. Dodržení principu přidělování nenárokových složek platu v členění na 80 
% osobní příplatky a 20 % odměny nebylo možné zhodnotit, neboť bylo zjištěno, že do 
mzdového programu byla zadávána jako základní mzda celková mzda pracovníka včetně 
osobního příplatku, příp. příplatku za vedení. V celoroční rekapitulaci vyplacených mezd byly 
potom jednotlivé položky značně zkreslené a neodpovídaly skutečnosti. Ředitel zastával 
v organizaci funkci mzdového účetního, mzdové podklady zpracovával po odsouhlasení 
s finanční účetní sám. 

Finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu na úhradu mzdových nákladů byly 
vzhledem k účelu jejich poskytnutí využity efektivně. 

Hodnocení efektivnosti čerpání ONIV
Tato část nebyla hodnocena, neboť v roce 2001 organizace neobdržela žádné finanční 
prostředky ze státního rozpočtu na úhradu ostatních neinvestičních výdajů.

Hodnocení efektivnosti čerpání účelových prostředků
V roce 2001 nebyly organizaci účelové prostředky ze státního rozpočtu přiděleny, tato část 
nebyla hodnocena.

Hodnocení efektivnosti čerpání investičních prostředků
V roce 2001 nebyly investiční prostředky ze státního rozpočtu organizaci přiděleny, tato část 
nebyla hodnocena.

Hodnocení efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu vzhledem 
k účelu jejich poskytnutí a vzhledem k učebním dokumentům

Finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu nebyly vzhledem k účelu jejich 
poskytnutí využity efektivně.

DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

Kontrolou Rozhodnutí o zařazení do sítě škol čj. 93/2000 ze dne 16. prosince 1999 bylo 
zjištěno, že název organizace není v souladu s § 6 odst. 1 vyhlášky MŠMT ČR č. 432/1992 
Sb., o střediscích pro volný čas dětí a mládeže. Ve Zřizovací listině ze dne 25. dubna 2001 byl 
zjištěn rovněž chybný název organizace. V souvislosti s tím jsou používána chybná razítka 
organizace a jmenovací dekret ředitele byl vystaven na chybný název školského zařízení.
Zřizovatel neurčil školskému zařízení ve zřizovací listině okruhy jiné (doplňkové) činnosti, 
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přestože tato činnost je s jeho vědomím provozována.
Dále bylo zjištěno, že zřizovatel předal organizaci do spravování a k hospodářskému využití 
majetek, který nebyl řádně oceněn. Jedná se o pozemky, na kterých jsou postaveny budovy. 

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení ze dne 
16. prosince 1999, čj. 93/200;

 deníky zájmových útvarů pro školní rok 2001/2002;
 přihlášky do zájmových útvarů pro školní rok 2001/2002;
 plán práce na školní rok 2001/2002;
 organizační řád;
 vnitřní řád;
 rozpis limitu závazných ukazatelů pro rok 2001;
 hlavní kniha za 12/2001;
 statistický výkaz P1-04 za 1. – 4. čtvrtletí 2001;
 mzdová rekapitulace za 1-12/2001;
 výkaz zisku a ztrát za 12/2001;
 zřizovací listina ze dne 25. dubna 2001;
 mzdové podklady za rok 2001.

ZÁVĚR

Obě  sledované části výchovně-vzdělávací činnosti mají průměrné materiální i personální 
podmínky a jsou celkově realizovány průměrně.  
V oblasti vytváření podmínek výchovy a vzdělávání jsou podstatné chyby, tato oblast je 
pouze vyhovující.
Finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu nebyly vzhledem k účelu jejich 
poskytnutí využity efektivně.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektor: Titul, jméno a příjmení Podpis

Mgr. Bohumil Adamec ...........................................

Další zaměstnanci ČŠI: Jarmila Šurová

Libuše Fuksová

V Karlových Varech  dne 19. března 2002

Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: ....21. března 2002....................................

Razítko

Ředitel zařízení Podpis

Antonín Navrátil ...........................................

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školského zařízení dle § 18 odst. 3, 4 
zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších 
předpisů.
Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitel školského zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.

Posouzení jevů

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
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Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy 
(samosprávy):

19. dubna 2002 92/02

Zřizovatel: 19. dubna 2002 91/02

Připomínky ředitele zařízení

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

nebyly podány




